

съ лучшей стороны по выпускнымъ ученикамъ, прекрасно сданный экзамень. Какъ-то ее посѣтилъ инспекторъ народнаго просвѣщенія и, оставшись довольнымъ успѣхами учениковъ и примѣрнымъ преподаваніемъ, исходатайствовалъ у земства ежегодное пособіе въ 120 р. въ вознагражденіе за трудъ священника; но часть этого жалованья уходитъ на содержаніе помощника.

Слѣдующіе выпуски учениковъ школы заставили людей, близко стоящихъ къ дѣлу народнаго образованія, отзываться о ней съ очень лестной стороны; по отзывамъ ихъ она даетъ болѣе 90% выпускныхъ учениковъ, чѣмъ школы министерскія, гдѣ преподаваніе ведется спеціально приставленными къ этому дѣлу людьми. За свое 7-лѣтнее существованіе школа выдала 50 чело-вѣкъ съ свидѣтельствами, не говоря уже о томъ, что она выпустила не одну сотню грамотевъ. О. Скалигеровъ не забываетъ и теперь бывшихъ учениковъ школы, собирая ихъ по временамъ по праздникамъ въ школу и ведя съ ними бесѣды и подновляя ихъ знанія. Заботясь объ успѣшномъ преподаваніи, о. Скалигеровъ заботится о здоровьѣ и объ удобствахъ учащихся: по мысли его было выстроено такое прекрасное зданіе, и имъ же были изысканы средства на постройку школы. Заключимъ свою замѣтку, что дѣятельность о. Скалигерова по его приходу не исчерпывается его заботами о школѣ: съ годъ тому назадъ церковь обнесена изящной желѣзной оградой, стоящей около 1500 руб., а нынѣшнимъ лѣтомъ заново выкрашена вся церковь и изнутри и снаружи. Заботы его по украшенію и благодѣлю храма Божія сказываются во всемъ: стоитъ только для этого переступить порогъ церкви, чтобы во всемъ видѣть любовь и радѣніе къ храму Божію.

Дай Богъ ему успѣха въ всѣхъ его благихъ начинаніяхъ!...

Прихожанинъ И. Т.

Новое чудо благодати Божіей, явленное чрезъ протіеря Іоанна Кронштадскаго. Въ прошломъ 1890 году казакъ станицы Пичуги, Царицын. у., Ілья Ленниковъ, сильно

страдалъ сердцебіеніемъ. Доктора не могли помочь. Ленниковъ, напутствованъ св. Тайнами, рѣшилъ отправится въ Кронштадтъ къ о. Іоанну. Проѣхавъ въ вагонѣ желѣзной дороги нѣсколько станцій, онъ до того ослабѣлъ, что не могъ дальше ѣхать и пересѣлъ на обратный поѣздъ. И что случилось? Ленниковъ отъ утомленія заснулъ тонкимъ сномъ, и видитъ: подошелъ къ нему о. Іоаннъ и положилъ на больное мѣсто большой крестъ, а затѣмъ возложилъ маленькій крестъ. Пробудившись, Илья Ленниковъ почувствовалъ себя точно, какъ будто не бывалъ и въ болѣзни,— почувствовалъ совершенно здоровымъ. Не помнилъ себя отъ радости выздоровѣвшій, но съ радостію онъ ощущалъ вмѣстѣ и страхъ Божій. Когда нынѣ лѣтомъ Ленниковъ, явившись въ Кронштадтъ, сердечно со слезами благодарилъ о. Іоанна,—тогда послѣдній смиренно сказалъ: „не я это сдѣлалъ, а Богъ. Вѣра твоя спасла тебя“. Казакъ Ленниковъ, получивъ отъ о. Іоанна на благословеніе портретъ его, съ собственноручною надписью, и нѣсколько книжекъ, радостный возвратился домой. На обратномъ пути заѣхалъ въ Саратовъ къ нашему Преосвященнѣйшему Аврамію, рассказалъ ему о семъ чудесномъ исцѣленіи, и Владыка сказалъ: „да! великій молитвенникъ о. Іоаннъ Кронштадтскій!“—Затѣмъ Ленниковъ и мнѣ, какъ духовному отцу, сообщилъ о бывшемъ на немъ знаменіи Божиѣмъ.

Царицынскій протоіерей *А. Флегматовъ*.

О Т Ч Е Т Ъ

о бывшихъ въ г. Саратовѣ въ 1891 году педагогическихъ курсахъ для учителей и учительницъ церковно-приходскихъ школъ Саратовской Епархіи.

(Продолженіе ¹).

5. Чистописаніе.

(Учитель Н. И. Богоявленскій).

Ученики младшаго отдѣленія пріучались къ правильному положенію и держанію орудій письма при занятіяхъ послѣднимъ, упражнялись въ письмѣ элементовъ буквъ, самыхъ буквъ алфавита и цѣлыхъ словъ.

*) См. №№ 20 и 21.